

落实扶贫政策“温暖人心” 发展种养殖业“鼓舞人心”

扶贫工作队进驻衡山县长江镇永丰村以来,探索“产业带发展”新路子,为脱贫攻坚注入新活力

■文/图 通讯员 旷舒婷 本报记者 刘思远

喜看变化

永丰村隶属衡山县长江镇,2017年共建档立卡贫困户62户254人,经过近3年的脱贫攻坚战,预计到2020年,永丰村贫困户将全部摘下穷帽子。在各方的努力和帮扶下,去年该村产业扶贫贫困户签约达100%。

扶贫日志(摘登)

2018年6月4日 上午抵达村部,核对党员名单、贫困户名单,分析党员组成结构、分析贫困户致贫原因,重新调整结对帮扶名单。下午查阅9户贫困户资料,询问资料中的相关数据、教育扶贫补助标准。

2018年7月31日 衡阳市润福贸易有限公司一行5人送来空调柜机8台、挂机3台,改善村级办公条件和村校袁家冲小学教学条件。拟安装3台挂机和1台柜机到小学,其他安装到村部。

2018年9月26日 上午和村书记找镇里李书记协调村主干道整修事宜,镇领导约定10月上旬做好道路整修协调工作。下午和队员文晓敏以及村书记、村主任到县林业局,找相关人员协调村里山地种植油茶一事。

2018年12月5日 上午召开村干部、结对帮扶责任人迎省检工作会,对照手册,逐项讲解。下午整改填写手册和一户一档资料,和王美香书记、文晓敏一道走访贫困户6户,为省检做准备。

2019年4月2日 上午带领村干部和村里几个养殖户去株洲考察小龙虾基地,详细听取养殖户技术介绍和方法。下午在县组织部开会。

2019年8月21日 我台党委书记、台长李小青一行到永丰村走访贫困户,为村里送来救灾捐款,其中单位捐款10000元,个人捐款9000元。

扶贫之策——

培养后备人才,推动种植业发展

扶贫者:陶亮芳(驻永丰村扶贫工作队队长、第一书记)

自接到驻村扶贫的工作任务,我立马与原单位进行了工作交接,投入到永丰村扶贫工作上来。虽然在驻村之前我们已做好了应对各种困难的心理准备,但现实远比我们预想的要艰难。刚到这里时,情况不明、语言不通、业务不熟、生活不便,确实困难重重。但既然主动接受了任务,我就做好了应对困难的准备,有完成任务的勇气和决心。

利用一个月的时间熟悉了解村里的情况,我走遍了永丰村的每个角落,在百姓家里、田间地头跟群众交流,跟村干部探讨扶贫问题,全面掌握全村的扶贫工作第一手资料。针对永丰村62户贫困户实际情况,因户施策,制定扶贫政策,尽全力帮助贫困户脱贫,例如联系衡阳市第一精神病院为精神残疾贫困户现场诊断。

我每周参加村周例会,积极主动参加党员“三会一课”,组织党员开展植树、扫黑除恶、人居环境、抗洪抢险、义务巡逻等各项活动,带头为全村党员上党课。为了抓好村党支部“五化”建设,提升党组织凝聚力。我一方面抓好党员发展和后备干部的培养,储备优秀村级人才,一年来发展党员2名,培养积极分子3名,培养年轻后备干部2名。另一方面利用资源筹捐空调12台(价值10多万元),筹捐资金6万元用于偿还村级综合服务平台债务,争取本单位支持永丰村美丽乡村建设资金5万元。

为选准扶贫产业项目,我带领村干部赴常宁、株洲等地学习油茶种植和小龙虾养殖技术,希望走出一条适合永丰村发展的产业扶贫路。虽然由于种种原因,这两个项目最终没能实施。但我并没有气馁,而是继续发动村民们种油菜,种植面积达到1500余亩,每亩平均可增收700元—800元。

脱贫之路——

落实扶贫政策,鼓励发展产业

扶贫者:许桂红

我是从湘潭入赘到永丰村二组当上门女婿的,现有家庭人口6人。

因本人是肢体三级残疾,做不了重活,岳父母患有慢性病,两个儿子均在校读书,主要靠老婆在外打工维持一家生计,日子过得很清贫。被村里评为贫困户后,扶贫工作队很关心我,经常到我家来了解近况,宣传扶贫政策,帮我想了很多办法,所有能享受的扶贫政策我都享受了,扶贫工作队还鼓励我发展产业。

在扶贫工作队的帮助下,我鼓起勇气养了50头羊,种植了水稻,使我家年收入增加了近2万元。如今,我已摘掉了贫困户的帽子,特别感谢扶贫工作队为我们家做的这些,让我们家可以渡过难关。

永丰村由原袁家冲村和永丰村于2016年合并而成,全村6.8平方公里,地处衡山县东北部,距离县城15公里,与湘潭县茶恩寺交界。湖南省南岳调频电视发射台驻永丰村扶贫工作队进驻以后,着力完善基础设施建设,推动种养殖业发展,充分利用资源并转换为经济财富,走出一条“产业带发展”的新路子。



爱心企业送空调上门



走访贫困户



组织农村党员上党课



党日活动中进行捐资助学

**户帮户亲帮亲
互助脱贫奔小康**

